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zamezők tárják ölüket az aratók 

; BÁNSÁGI 
GYAR NAPILAP 

Péter és Pál 
napja mosolyog felénk üdepirosan 

a naptárból. Hajladozó acélos bu- 

elé. Sok fáradalom gyümölcse érik 

meg erre a napsugaras koranyári 

napra. Valamikor tarkakedvü ün- 

nepélyek zajlottak le Péter és Pál 

napján, buzakoronás körmenetek 

vonultak ki Isten áldását kérni a 

magbaszökött életre. Pirosarcu 

iskolásgyermekek hada vigan iu- 

tott haza bizonyitványával, egy 

esztendő akarásának eredményé- 

vel. Dalos, nótáskedvü Péter és 

Pál napja a mult szép emléke lett 

annyi más, régi, nemes szokással 

együtt. Ma napokig gyenge, cse- 

nevész termésü szántóföldek kö- 

zött visz el utunk, a sovány nincs- 

telen arató hallgatva vágja a haj- 

ladozó rendeket és életpárja sem 

dalol mögötte. Sanyaru esztendők 

sora fojtotta torkába a dalt az 

aratóknak, a kietlen sivár jövendő 

fanyar mosollyá változtatta az 

egykor természetes kacajt. Szo- 

moru, nagyon szomoru Péter és 

Pál napját hozott reánk ez az 

esztendő, a nincstelenség bőjtös 

esztendeje. Péter és Pálkor más 

években örömmel láttuk, hogy 

gyermekeink elvégezték az isko- 

lát és örömmei tanakodtunk, mi- 

lyen pályára adjuk őket. Ma gyer- 

mekeink az iskolát nehezen vég- 

zik el, mert nagyrészt nem az 

anyanyelvükön kell tanuiniok, ami- 

nek eredménye az, hogy sok feles- 

leges küzködésen kell keresztül- 

menniök, amig a vizsgákon átve- 

rekszik magukat. Ám ha meg is 

van a vizsga, milyen pályára men- 

jen a gvermek? Ma minden pálya 

rossz. Egyiken sem int a siker, a 

boldogulás, a biztos megélhetés. 

A munkanélküliség minden pályán 

ijesztő. Ma gondok közt töpren- 

günk: mi legyen gyermekünkből? 

A Bánságban, ezen az egykor 

Kánaánnak mondott, istenáldotta 

földön csapások sorozata látogatta 

meg az idén a föld dolgos népét. 

Az árvizzel, jégveréssel tetézett 

válság kinyujtotta sötét csápjait 

a falvak fölé és fojtó ölelése alatt 

lassan csuszik ki az ősi föld gaz- 

dái alól. Péter és Pál napja az 

élet szimboluma is, az életé, mely 

szunnyad, amely kemény jégpán- 

cél alatt el nem alszik. Szerető 

féltéssel figyeli gyermekeit és ha
 

jeltámad dus öléből, előtárja az 

áldásthozó életet. Péter és Pál 

napja mosolyog felénk üdepiro- 

san a naptárból. Fenik a kaszát, 

hogy learassák a termést. De kl 

mint vetett, ugy arat. A mi veté- 

sünk nemes vetés, jó talajban és 
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a legnemesebb esővel, a fájdalom 

könnyeivel lett öntözve. Kalászba 
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vVUCHETICHENDRED 

szökkent a fájdalmak termése, de belőle egy boldogabb betakaritás 

Péter és Pál napján előmosolyog igérete. 

Teljes kudarc 
konferencia, amelyet az 

előtt áll a jóvátételi 
angolok 

mindenáron meg akarnak 

A világ sorsát intéző hatalmak 

képviselőinek megoldást kereső ta- 

nácskozásai ezuttal sem kecsegtet- 

nek pozitiv eredménnyel, mert az a 

veszély fenyeget, hogy Lausanne- 

ban, ahol most a jóvátételi konfe- 

rencia ülésezik, nem sikerül megol-
 

dást találni, minthogy eddig nagyon 

kevés látható eredményt produkál- 

tak a többi különféle konferenciák 

és nemzetközi tanácskozások. Lausan- 

neban a helyzet ma az, hogy a tel
- 

jes kudarctól lehet tartani és ennek
 

leplezetlen bekövetkezését főleg an- 

gol körökben minden körülmények 

között el akarják kerülni. Londonban 

többféle tervet is mérlegelnek 

arra az esetre, ha a jóvátételi tár- 

gyalások fiaskóval végződnek és 

komolyan keresik azt az utat, 
ame- 

lyen a lausannei konferencia vég- 

leges meghiusulását meg lehet aka- 

dályozni. Ugy tudják, hogy angol 

részről semmi esetre sem járulnak 

menteni 
hozzá a jóvátételi konferencia teljes 

megszakitásához, mert ebben az 

esetben uj moratorium proklamálása 

volna szükséges. Ezzel szemben 

valószinünek tartják azt a megol- 

dást, hogy a konferenciát egyelőre 

permanenciában levőnek jelentik ki 

és igy, vagy a jóvátételi kérdés fel
- 

föggesztésével az európai gazdasági 

kérdésekről fognak a delegátusok 

tovább tárgyaini, vagy pedig két 

bizottságot neveznek ki, amely a 

jóvátételi kérdést as őszi uj konfe- 

rencia számára előkésziti és ezzel 

megteremti az uj tanácskozáshoz való 

átmenetet. 

Tegnap Macdonald, Her- 

riot, Papen, Neuratb, Cham
- 

berlein és GermainMartin 

francia pénzügyminiszter behatóan 

tanácskoztak. Ez a megbeszélés dél- 

ben kezdődött és két óra hosszat 

tartott. A tanácskozás lefolyásáról 

semmisem került nyilvánosságra és 

azt később, délután folytatták. Vala- 

mennyi résztvevő rendkivül titok- 

zatosan viselkedett és mitsem volt 

hajlandó elárulni. Angol oldalról hir 

szerint erélyes kisérlet van folya- 

matban ezeken a tanácskozásokon, 

hogy a lausannei tárgyalások meg-
 

szakitását minden körülmények kö 

zött megakadályozzák. 

Amerika még mindig páholyból 

nézi a lausannei vergődést és a 

Fehér Házban az a vélemény ural- 

kodik, hogy Amerika semmiképpen
 

nem avatkozik bele a lausannei 

megbeszélésekbe. Ezt már nem e
gy 

szer határozottan kifejezésre jut
tatta. 

Amerika kezdettől fogva elhibázott-
 

nak tartotta jóvátételek követelését 

és az az álláspontja, hogy minden 

nemzetnek áldozatot kell hoznia 

és a jóvátételi kérdés elintézése ti
sz- 

tára európai ügy. 

A vidéki nyugdijasok is pénzhez jutottak már egyes 

helyeken és az adóhivatalok a behajtott adókból 

fizetik a nyugdijakat 
A temesvári pénzügyigazgatóság 

tegnap is fizette a fél májusi 
és egész 

juniusi nyugdijakat. A 
tegnap sorra 

került nyugdijasok kön
yveit a nyug- 

dijpénztár tisztviselői még előző 

napon délután beszedték és szám 

fejtették, ugy, hogy a kifizetés teg- 

nap délelőtt a legnagyobb
 rendben 

és gyorsan történt. A 
kora reggeli 

órákban még tömőtt sorok
ban vára- 

koztak a nyugdijasok, 
de számuk 

gyorsan apadt és tizenket
tő felé már 

csak egyenkint és gyéren 
jelentkez- 

tek az illetményeik átvételére. A 

pénzügyigazgatóságon ny
ert értesü- 

léseink szerint a nyugdijkifizetések
- 

nél eddig pontosan betartották a 

betük szerinti sorrendet és tegnap 

az L és M kezdőbetüs nyugdijasok 

kapták meg illetményeik
et. A nyug- 

dijkifizetések különben m
a, Péter és 

Pál napjára való tekintettel szüne- 

telnek és azokat csak holnap csu- 

törtökön folytatják, amikor a
z N, O 

és P kezdőbetüs nyugdijasokat fize- 

tik ki. 

Megirtuk, hogy a pénzügyigaz- 

gatóság rendeletére a vidéken is 

megkezdik a nyugdijak kifizetését. 

Amint értesültünk, a vidéki adó- 

hivatalok az utasitás alapján tegnap 

már egyes helyeken megkezdtek a 

fizetést, amelyet az egyes adóhiva- 

talokhoz beérkező adóösszegek ará- 

nyában mindaddig folytatnak, amig 

az összes nyugdijasok meg nem 

kapták a fél májusi és junius havi 

nyugdijat. Azokban a községekben, 

ahol pénz hiányában tepnap nem 

kezdhették meg a nyugdijilietmények 

rendezését, az adóhivatal főnökei 

külön felhatalmazását kaptak az 

adók szigoru behajtására és amint a 

nyugdijasok részére szükséges ösz- 

szeg együtt lesz, ugy ott is meg- 

kezdik a kifizetést. A pénzügyigaz- 

gatóságon különben remélik, hogy 

még ezen a héten befejezhetik a 
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kifizetést és minden egyes nyug- 

dijas, a vidékiek is, megkapják a 

másfél hónapra kiutalt nyugdijösz- 

szeget. Csak azután feledésbe ne 

menjen a megmaradt hátralék. 

Felesleges izgalom az, amit lelki- 

ismeretlen egyének a nyugdijasok- 

nak okoznak, - mondja egy hiva- 

talos pénzügyminiszteri nyilatkozat. 

Ezen nyilatkozat szerint a kormány- 

nak módjában áll már legközelebb 

megkezdeni a háralékos nyugdijak 

kifizetését, sőt talán sor kerül az 

esedékes nyugdijak kifizetésére is. 

A pénzügyminiszterium tudatában 

van kötelességének és türelemre inti 

a nyugdijasokat. Ismételten hang- 

sulyozza, hogy a nyugdijhátralékok 

kifizetése biztositott. Azt hisszük, a 

nyugdijasok tulontul bizonyságot 

tettek tűrelmükről és most már csak 

azt szeretnék, hogy a kormánynak 

ez az igérete ne okozzon felesleges 

és hiábavaló izgalmat. 
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a. OLDAL 

Magyar seregszemle 

Hat éven belül ötödször induil 
választási harcba a romániai 

magyarság 
A legutolsó hat éven belül ezut- 

tal ötödször indul választási harcba 
a romániai magyarság és ebből az 
alkalomból nem lesz érdektelen visz- 
szapillantást vetni, hogy az egyes 
választásokon milyen eredménnyel 
szerepelt a Magyar Párt. 

1926 előtt 

részleges választáson csak három 
képviselőnek sikerült bejutnia ma- 
gyarpárti programmal a parlament- 

be. Sándor Józsefet egy időközi vá- 
lasztáson a Székelyföldön, Bernády 
Györgyöt Marosvásárhelyen és Zima 
Tibort Aradon választották meg. A 
Magyar Párt politikai müködése tu- 
lajdonképpen 

1926-ban 

vett nagyobb lendületet, amikor 

Goga Oktávián közvetitésével az 
Averescu féle néppárttal megkötötte 
a csucsaipaktum néven ismeretes 

egyezményt Ezen a választáson a 
Magyar Pártnak tizenhárom képvi- 
selője és tizenegy szenátora jutott a 
parlamentbe. A képviselők a követ- 
zők voltak: Bethlen György gróf, 
Jósika János báró, Kotzó Jenő, Szo- 
boszlay László, Parecz Béla, Ignácz 
László, Sebesi János dr., Török An- 
dor, Bernády György dr, Weiss 
Sándor dr., Paál Árpád ár., Willer 
József és Szele Béla, akinek man- 
dátumát azonban megsemmisitették. 
Szenátorok lettek: Barabás Béla, 

Gyárfás Elemér, Balogh Artur, Do- 

mahidy Elemér, Görög Joachim, Sán- 

dor József, Szakács Péter, Tornya 

Gyula, Molnár Kálmán, Kocsán Já- 

nos és Teleki Artur gróf. 

Alig másfél év után következett 

1927-ben 
a szomoru emlékezetü liberális párti 
választás. A Magyar Pártnak ekkorsi- 
került temesvári kezdemenyezés foly- 
tán a szászokkal és svábokkal kisebb- 
ségi blokkban tömörülni, azonban a 
féktelen terror folytán csak nyolc 
képviselőt tudott választani. A párt 
képviselői ezen a cikluson a követ- 
kezők voltak : Bethlen György gróf, 
Balogh Elek, Jósika János báró, 
Paál Árpád dr., Szentkereszthy Béla 
báró, Szoboszlay László és Willer 
József. Jakabffy Elemér dr., akit 
Aradon választottak meg, a néme- 
tekkel kötött választási paktum alap- 
ján lemondott mandátumáró! Beller 
János javára. Ezen a cikluson a 
Magyar Párt egyetlen szenátora 
Gyárfás Elemér volt. 
Már egy évre rá 

1928-ban 
következett a Maniu féle választás, 
Ez kétségteilenül 
lasztás volt, amelyet eddig Romá- 
niában láttunk. A Magyar Párt ezen 
a választáson az országban 172.600 
szavazatot kapott és a Székelyföl- 
dön minden megyében elnyerte az 
abszolut többséget. A Magyar Párt 
képviselői ekkor a következők vol- 
tak : Bethlen György gróf, Barabás 
Béla, Abrudbányai Ede, ifj. Bara- 
bás Béla, Jakabffy Elemér dr., He- 
gedüs Nándor, Jósika János báró, Paál Árpád ár., Szabó Béni, György 
József dr., Laar Ferenc, Szentke- 
reszthy Béla báró, Parecz Béla, Vá- 
sárhelyi János, László Dezső és Wil- 
ler József dr. Szenátorok voltak 

a legtisztább vá- 

ezen a cikluson: Balogh Artur, Fá- 
bián László, Gyárfás Elemér, Sán- 

dor József, Páal Gábor és Sebesi 

János. 

1931-ben 
rendezte a szerencsétlen emlékü Jor- 

ga-kormány a választásokat, ame- 

lyeken a magyarság küzdelmét vá- 
logatott eszközökkel igyekeztek le- 
törni. Egész községeket zártak el 
csendőrséggel és az utcán fogták el 
szavazókat, akiktől erőszakkal elvet- 
ték a választási igazolványokat. Igy 
történhetett azután, hogy csaknem 
harmincötezerrel kevesebb szavaza- 
tot tudott a Magyar Párt az ország- 
ban elérni, mint az előző választá- 

sokon. A MagyarPártra esettszava- 
zatok száma ekkor 130 003 volt. Eb- 
ben a ciklusban képviselők voltak 
Bethlen György gróf, ifj. Barabás 
Béla, Hegedüs Nándor, Jakabffy 
Elemér dr., Jósika János báró, Pál 

Béla báró és Wilier József dr, Sze- 
nátorok voltak: Gyárfás Elemér és 
Sándor József. 

A Magyar Párt ezuttal is önálló 
listával indul a választási küzdelembe 
és ha a választás tiszta jesz, - erre 
nézve a jelek nem igen biztatók - 
akkorkétségtelenül el fogja érni lega- 
lább azt az eredményt, amelyet 
négy év előtt tudott felmutatni. 

Lefejezte a niagasban a repülőgép 
légcsavarja a világrekordot állitó 

amerikai pilótárt 
Newyorkból jelentik, hogy James 

Hunter, a világhirüű amerikai 
pilóta, aki 1930 ban öccsével hu- 
szonkét napon és három órán ke- 
resztül tartózkodott egyfolytában a 
levegőben és ezzel páratlan világ- 
rekordot állitott fel, tegnap borzal 
mas katasztrófa áldozata lett. Hun- 
ter ugyanis Newyork környékén re- 
pült gépével, amikor a gép hirtelen 
defektust kapott és Hunter ekkor 

kimászott a gép egyik szárnyára, 
hogy azt megjavitsa. Vigyázatlan- 
ságból nagyon közel ért a légcsa- 
varhoz, amely hatalmas erővel a 
szerencsétlen ember fejét tőből le 
metszette. A gép azután a pilóta 
holttestével együtt lezuhant, a levá- 
gott fejet pedig néhány száz lépés- 
nyire külön találták meg darabokra 
tört állapotban. 

Bosszuból feldulták a községi 
tanitónő lakását és butorait 

összetörték 
Pészak község lakosságát isme- 

retlen tettesek garázdálkodása tartja 
izgalomban. Az ismeretlen tettesek 
behatoltak éjszaka Ureche János- 
né tanitónő lakásába és az egész 
berendezést összezuzták. Ureche Já- 
nosnénak két háza van Pészakon és 
az egyik napon elhatározta, hogy 
rendes lakásából néhány éjszakára 
átköltözködik másik házába. Szán. 
dékáról ellenségei is tudomást sze- 
rezhettek és ezt az alkalmat hasz- 

nálták fel azután arra, hogy bosszu- 
tervüket végrehajtsák. Éjnek idején 
álkulcs segitségével felzárták a la- 
kást, a butorokat összetörték, az 
ágynemüt és fehérnemüt szétvag- 
dosták és a szekrényben talált dol- 
lárbankjegyeket pedig széttépték és 
a földön elszórták. A tanitónő kára 
meghaladja a százötvenezer leit. Az 
ismeretlen tettesek kézrekeritésére a 
csendőrség meginditotta a nymozást. 

Házassága negyvenedik évforduló- 
ján egyszerre halt meg egy 

aggasíván házaspár 
Regényirók tollára méltó az a 

kettős haláleset, amely most követ- 
kezett be egy rákosszentmihályi 
villában, ahol alig másfélórás egy- 
másutánban hunyt el Tóth Gáspár 
nyugalmazott városi irodaigazgató és 

Szerde, 
junius 29-től 
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Kedvező időben a kertben 

felesége házasságuk negyvenedik év. 
fordulóján. Tóth és felesége az ösz- 
szeomlás után Marosvásárhelyről 
költöztek Budapestre, majd Rákos- 
szentmihályra. Három gyermekük 
közül a legfiatalabb Béla, ma is 
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Romániában erdőmérnök. 

rom gyermek felkereste őt a rákos- 

nepi asztalfőn a fehérhaju Tóth és 
két évvel fiatalabb felesége. 
Negyvennyolc órával a születés 

napi ünnepség után Tóth Gáspár 

megbetegedett. A kis villa kér kü- 

dott. 

vetlen oka szivbénulás volt. 
kora már negyven okos lázban hal- 
doklott a második szobában felesége, 
aki röviddel később, egy óra után 
néhány perccel követte férjét a ha- 
lálba. A negyven esztendeig béké- 
sen és harmonikusan élő romantikus 
végü házaspárt végrendeletükhöz 
hiven, közös sirba temetik. 

Kamaraest 
Freund Leó hangversenytermében 
Freund Leó zongoramüvész ka- 

maraestje maradandó, mély zenei 
élemény jegyében zajlott le a mű- 
vész gyárvárosi, Kossuth téri hang- 

! versenytermében. Eisőnek Weber 
két zongorára irt F-moll hangverse- 
nyét hallhattuk, amely az est legra- 
gyogóbb száma volt. A zongora 
szólót Dobrozemsk y Aurélia 
asszony játszotta brilliáns tökéletes- 
séggel, kivételesen előkelő és mély 
zeneiségének tanuságát nyujtva, a 

kisérő szólamot Freund Leó látta el 
konzseniális lendülettel. Franck Cae- 
sar két zongorára irt változatait 
Steiner Ida játszotta Freund Leó 
kiséretével, ugy finom előadásával, 
mint kiváló technikájával hatalmas 
tetszést aratva. Godowsky Weber 
közismert művére irt hármas zon- 
gora szólamu parafrazisát Steiner 
Ida, Dobrozemsky Aurélia asszony 
és Freund Leó játszották. Külön 
eseménye volt az estnek Roth- 
feld Gábor temesvári származásu 
müvésznövendék szereplése. A tizen- 
hat éves hegedüs a kiváló Rado s 
budapesti tanár tanitványa. Bach 
hegedüversenyét játszotta meglepő 
érettséggel, elmélyedéssel és igen 
szép tudással. Rothfeld Gábor az uj 
magyar zenei nemzedék biztató igé 
rete. A közönség, amely zsufolásig 
megtöltötte Freund Leó termeit, 
melegen ünnepelte az összes előadó- 
kat és egy tökéletes zenei est emlé- 
kével távozott. 

F. 

ez 
Cserépkályha 

Kandaló 
Takaréktüzhely 

a gyártónál min 

dig a legolcsóbb 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

TURI GYÖRGY 
cserépkályhás = 

egyedüli üzlethelyisége 
Gyárváros, Liget at 0 

(A gyárvárosi parkkal szemben) 

napja, ezt megünnepelni mind a ha 

szentmihályi villában. Ekkor még a 
legnagyobb egészségben ült az ün- 

ágynak esett. A derekát fájlalta. 
Felesége egész éjjel mellette tartóz- 
kodott, reggelre azonban már ő is 

lön szobájában feküdt az öreg há- 
zaspár leányuk ápolása melletts 

lállapotuk napról-napra rosszabbo 

Tegnap éjjel fél 12 órakor halt 
meg Tóth Gáspár - halálának köz 

Ek- 



éjszaka Lipcse egyik 

1982 JUNIUS 30. 

Lipcséből jelentik, hogy az elmult 

külvárosában 

ezerháromszáz főből álló nemzeti 

szocialista csoport a rendőrség en- 

gedélyével felvonulást rendezett. A
z 

egyik utcában nagyobbszámu 
kom- 

munistákkal találták magukat
 szem- Í 

Véres barrikádharc folyt Lipcse 

utcáin is a nemzeti szocialis
ták és 

a kommunisták között 
ben, akik barrikádok segitségével ] azonban valóságos gépfegyverharc 

kezdődött és végül a kommunisták 

kénytelenek voltak elmenekülni. A 

rendőrök több letartóztatást eszkö- 

zöltek. Mindkét részről 
besülés 

egyik kommunista sebesültje a kór- 

házban rövidesen meghalt. 

megakasztották a nemzeti szocialis 

ták felvonulását. A barrikádok mö- 

gül több lövés is hangzott el és a 

golyók a nemzeti szocialistákat és a 

rendőröket érték. Eleinte csak pus- 

kákból tüzeltek egymásra, utóbb 

számos se- 

történt és az összeütközés 

Gyermekek, 

Megdöbbentő részletek derülnek 

ki arról a hatalmas árvizről
, mely a 

regátban, Bukovinában és különö- 

sen Besszarábiában pusztit. Egész 

várcsokat vágott el az ár 
a világtól, 

házak százai dőltek össze 
és egész 

sereg ember vesztette éle
tét. Az ár- 

viz még egyre nő és beláthatatlan 

következményekkel fenyeg
et. 

Kis patakok nőttek egyik 

óráról a másikra rohanó 

vad folyókká, melyek 
elpusz- 

iitanak mindeni, ami 
utjukba 

kerül. 

A kár felbecsülhetetlen 
és egye- 

lőre megközelitően sem
 tudják meg- 

állapitani, hogy hány 
emberáldoza- 

tot követelt. 

Az árviz már tegnapelőtt hatolt 

Roman, Balti és Iasi v
árosokba mér- 

hetetlen károkat okozva, tegnapra 

azonban ujabb áradat 
tört elő és a 

pusztulást teljessé tett
e. Jasi mellett 

folyik a kis Bachlui 
patak, amely 

tegnap reggel ujabb hatalmas viz- 

tömegekkel gyarapodott, kilépett 

medréből és szinte 

percek alatt elöntötte az 

egész várost. Jasi és kör- 

nyéke tengerhez haso
nlit. 

Ameddig a szem ellát, a földeket 

mindenütt viz boritja. A legalacso- 

nyabb vizállás a városban egy mé- 

ter, de egyes helyeken eléri a két 

métert is. A helyzet kétségbeejtő- 

Számos ház nagy robbajjal össze- 

dőlt és maga alá temette lakóit. 

Nagyon sok épületben b
entrekedtek 

a lakók és képtelenek menekülni. 

Ezek kétségbeesetten 
várnak segit- 

ségre. A segités munkálatait na- 

gyon megneheziti, hogy a szüksé- 

ges eszközök nem állanak kellő 

mennyiségben rendelkezé
sre. 

Ujabb jelentés szerint 

az ár Jasiban egyre emel- 

kedik és azzal fenyeget, 

hogy elönti a villanyt
elepet. 

Ebben az esetben a város 

teljesen sötétben maradne, 

ami a mentést az éjjeli 
órákban telje- 

sen lehetetlenné tenné. 
A veszélyt 

ugy igyekeztek megelőzni
, hogy a 

villanytelep köré sietve betonfalat 

épitettek, azonban kérdés, hogy ez 

meddig képes a dühöngő elem, 

ostromának ellenállani. A 
városba 

tegnap óta egyetlen vona
t sem ér- 

kezett és természetesen in
dulni sem 

tudott onnan. A forgalom teljesen 

megszünt és az utcákon csak csol 

hakon lehet közlekedni. A telefon 

nem müködik, mert a vezetékeket 

a kidölt oszlopok elszakitották. A 

felnőitek hulláit sodorja 

magával a regáti árviz, 

szennyes hullámai álmukban törtek 

az emberekre 
az összeköttetést. Élelmiszerekben 

már kezd hiány mutatkozni. 

A pusztulás képe borzalmas. 

A szennyes áradatkis gyer- 

mekek hulláit sodorja ma- 

gával. 

Az embereket álmukban lepte 

meg az árviz és olyan gyorsan emel- 

kedett, hogy mentésre, vagy mene 

külésre gondolni sem lehetett. Na- 

gyon sok felnőtt is a piszkos hul- 

lámsirban lelte halálát. A Jasival 

szomszédos Galota községben egy 

főhadnagy és több utászkatona vé- 

gezte a mentési munkálatokat. 

A katonák a főhadnaggyal 

1elynek 

együtt eltüntek. Azf hiszik, 

hogy belefulladtak az ár- 

vizbe. 

A mentési munkálatok a katona- 

ság igénybevételével folynak. Jasi- 

ban eddig többezer ember lett haj- 

léktalan. Az anyagi kár milliókra rug. 

Éjjel jelentik : Targul Frumosuban 

a viz áttörte a gátat. Száz ház 

összedőlt. Barladban ujabb házbe- 

omlások voltak. Podul-Moldoveiben 

száz, Baltiban pedig kétszáz ház 

dőlt össze. Farcasaniban az árviz 

egy legelésző juhnyájat lepett meg. 

Ötszáz juhot elsodort a viz és az 

állatok mind elpusztultak. 

pontosan meg 
Nagyzsám és Rékás községekben 

a közigazgatósági hatóságok intéz- 

kedése következtében a Magyar 

Párt ottani tagozatai nem hozhatták 

a tagok tudomására a gyüléseket, 

mivel a dobolást betiltották. Ujgi- 

roda község, mely közigazgatásilag 

Girodához tartozik, erősen magyar- 

lakta hely. Vasárnapra volt 
a ma- 

gyarpárti gyülés hirdetve. 
Az ottani 

hatóságok erre a Magyar Párt el- 

nökét, Marossy Antalt megkér- 

vaznak. Marossy azt válaszolta, h
ogy 

a magyar jelöltre. Erre kijelentet- 

A Magyar Párt gyüléseit nem volt 

szabad kidobolni és a gyülést percr
e 

dezték, hogy a magyarok kire sza- ! egyes vidéki hatóságok erőszakos- 

kellett kezdeni 
ték, hogy mivel a gyülést nyolc 

órára hirdették, ha ezen időpont 

után egy perccel kezdik meg a gyü 

lést, azt azonnal feloszlatják. Így a 

tagozat nem várva be a központi 

kiküldötteket, kénytelen volt a gyü- 

lést megtartani. Éjjel pedig ismeret- 

len tettesek bezuzták Marossy elnök 

házának összes ablakait. A hatósá- 

gok a kormánypárt részére csinál- 

nak propagandát. Baran Koriolán
 

dr. prefektus figyelmébe ajánljuk 

kodásait. 

Risték után, akiknek pénzügyi 

tanácsai négy millió leibe 
kerültek, 

julius harmadikán megérkezik
 Ro- 

mániába a Népszövetség két pénz- 

ügyi szakértője, hogy ujra tanul- 

mányozzák a helyzetet és ujabb 

tanácsokat adjanak. A kiado
tt fél- 

felejthetetlen testvérünk 

halála alkalmából részvétlátogatásukkal 

egyletnek, a Magyar Pártnak, valamint a 

külvilággal a táviró tartja még fenn
 

Amit Risték csináltak négy 

millióért, nem érvényes és ezért 

ujabb szakértők érkeznek 

hivatalos jelentés - amelyről 
már Imillió leit kidobtunk az ablakon. 

Köszönetnyilvánitás 

Ezuton mondunk köszönetet
 minden barátunknak, ismerő

sünknek, kik szeretett, 

Czöndör Kálmámn 

virágot helyeztek s utolsó utjára elkisérték, -
 különösképen a Temesvári Bank és 

Keresk Részvénytársaság ig
azgatóságának és tisztikarán

ak, a Magyar Nő- és Leány- 

Czöndör és Schiel családok 

beszámoltunk - hangsulyozza, hogy
 

müködésük teljesen független Rist 

jelentésétől és közvetlenül szerez
nek 

tapasztalatokat a pénzügyi helyzet- 

ről. Ez más szóval azt jelenti, hogy
 

mindaz, amit Risték csináltak, n
em 

számit, de jelenti azt is, hogy négy 

felkerestek, drága halottunk ravatalára 

református egyház presbitériumának
. 

3. OLDAL 

Tényleges segitésről ezuttal sincsen 

szó, mert azt remélik, hogy a nép- 

szövetségi szakértők utmutatásai 

alapján sikerül az ország pénzügyi 

igazgatását ugy összeszervezni, hogy 

a Népszövetség segitségére nem is 
lesz szükség. Valószinünek mond- 
ják, hogy a szakértőknek nemcsak 

a romániai viszonyok tanulmányo- 

zása a célja, hanem ezzel összefüg- 

gésben megvizsgálják az összes du- 

nai államok helyzetét. Remélik, 

hogy munkájukat még a lausannei 

konferencia befejezése előtt elvégzik 

és jelentésükkel a konferencia is 

foglalkozhatik még. Ha nem, akkor 

legfeljebb tévedtek és marad min- 

den a régiben. Esetleg szegényebbek 

leszünk néhány millió szakértői 

dijjal, de ismét gazdagabbak tapasz- 

talatokban. 

A német botrányper 
összes vádlottait elitélték 

A berlini törvényszék tegnap hir- 

dette ki itéletét a hires Sklarek- 

perben. A biróság a két fővádlottat, 

Sklarek Leót és Sklarek Vil- 

most, a városházán elkövetett kü- 

lönböző csalások és okirathamisitá- 

sok miatt egyenkint négy évi fegy- 

házra itélte. Schmidtvárosi bank- 

igazgatót vesztegetés miatt négy 

hónapi, Hoffmann bankigazgatót 

három hónapi, Kool szociáldemo- 

krata polgármestert egy évi és há- 

rom havi, Schneider szociál- 

demokrata polgármestert négy havi, 

Gaebel kommunista városatyát 

másfél évi, Wegener kommunista 

városatyát hat havi, Sakolovszky 

városi tanácsost hütlenség cimén 

tizenöt havi, Ebelmann városi 

könyvelőt okmányhamisitás miatt 

tizenöt hónapi, Tuch könyvelőt 

csalás cimén hat havi és Leding 

kereskedőt passziv vesztegetés cimén 

lás több hónapot vett igénybe és a 

Sklarek-botrány leleplezése annak 

idején egész Németországban nagy 

feltünést keltett. 

Repülőtér 
létesül Temesvár határában 

A napokban Temesvárott járt 

Sturdza, a kereskedelmi repülés fő- 

titkára és egy Temesvárott felálli- 

tandó repülőtér ügyében folytatott 

a városi hatósággal tárgyalásokat. 

A városi mérnöki hivatal már fel- 

terjesztette a terveket Bukarestbe, 

amelyeknek elfogadása esetén nyom- 

ban megkezdik a repülőtér előmun- 

kálatait. A terv szerint a Temesvár- 

nagyszentmiklósi országut mellett 

terülne el a repülőtér 8r hektárnyi 

területen, amely három és fél kilo- 

méternyi távolságra van a Domtér- 

töl és autóbuszforgalom létesitését 

tenné lehetővé. A költségek egyré- 

szét a kereskedelmi társaság, egy- 

részét a város és a vármegye fedez- 

nék. A költségek jelentékenyek len 

nének egyedül a rádióállomás léte- 

sitési költsége meghaladja a két 

millió leit. Azonban az összeg meg- 

térülne a fellendülő idegenforgalom 

révén, mivel Temesvárt a Velence- 

Trieszt-Zágráb- Szabadka-Temesvár- 

bukaresti fővonalba kapcsolnák be. 

Azon ezetben, ha a megegyezés 

lat Temesvár kikerülésével Belgrá- 

don át vezetnék. A repülőtér léte- 

sitésével reggel Bukarestbe lehet 

viszatérni. 

Tunisosrs.) 

egy évi fogházra itélték. A tárgya 

nem jönne létre, ugy a repülővona 

repülni és este már ismét Temesvárra 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüt 

as ingyenes tájékoztatót. (Conducstorul priz 



4. OLDA 

Szerkesztőség és kladóhivatai: 

BELVÁROS, SZENTaYÖRGYTÉS 
4. 8zÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havesta 80, megyedévre 240, fel 
évre 450, évente S00 lel. - Kö 
fölére: haventa 110, negyedévr 

330, félévre 800, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valata. 

Telefes : 

282 eete 8 után 7.85 és 2-41 

A ezerkesztésért és kiadásért 
főezerkesztő felel. 

A .Vialerla' ayomda gyomása 

Villámlik messziről 
Niamessnyné Manaszy Maorgít könyve 

Remargue könyve és a memoárok 
megjelenése óta iírások tömege kutatja 
a vílágégés miértjét. Meglátások szá 
zai vílágítanak be a négyéves éjsza- 
kába. Niamessnyné könyve ís ídetar- 
tozík. Asszony írta, anya írta, asz- 

szonyi és anyai könnyek serlege ez a 

könyv. Kórházban küzd a napló hós- 
nője, felvonul előtte a front egész ín- 
fernója és közben az otthon meghitt 

csöndjében napló lesz azokból a meg- 
látásokból, melyeket a tovarobogó v0- 
natok, a zajló utca, a ríkoltóhangu 
háborus sajtó vetítenek Niamessnyné 
Manaszy Margít lelkének érzékeny 
filmjére. Ott kezdődik a könyv, hogy 
eldőrdül egy lővés és a levegőbe ró- 
piti azt a világot, melyet háboru- 
előtti Európának hívtlak és ott vég- 
ződík, hogy uj otthont épit magának 
a hazulról elkerült magyar család. 
Amn közben van, azt mi is átéltük, a 

mi ímpresszíóinkra ísmerünk egy ín- 
tellígens asszony bonckése alatt. Győ- 
nyórü részletek vannak a naplóban. 
Színte kötetlen versek, amíkor a írón- 
örökös holttestét viszi a hajó a csön- 
des Adrián, vagy amíkor 7iísza Ist- 
vánról ir felejthetetlen sorokat. Te- 
mesvári asszony írja, a hátborus Te- 
mesvárról, a megszállásról, ímperíum- 
záltozásról. Sokan ismerték az írónőt, 
sokkal ísmertet meg az írónő és sokat 
ír meg, amit talán a vérgőzős napok 
meddő mulásában nem ís láttunk. 
Egy írónő első zsengéje a könyv, ímá- 
dott, egyetlen fia emlékének ajánlva. 
iának, akít mégis elragadott a halál 
és az anya könnyeiből könyv lett most, 
amíkor már elvonult a vihar, derült, 

nyugodalmasan kék az égalja, de még 
villámlik messzíről, még nagyon /áj 
egy fríssen hantolt sír... 

(cs. k. s./ 

-ADÉLI HIRLAP legközelebbi 

száma a mai Péter-Pál napja miatt, 

amely a nyomdásziparban szerző- 
déses pihenőnap, pénieken korán 

reggel a rendes tdőben jelenik meg. 

- Szabolcska László dr. névnapja. 
Szabolcska László dr. reformá- 
tus esperes most ünnepelte névnap- 
ját. Ez alkalommal számosan üdvö- 
zölték, igy a Temesvári Dalkör is, 
mely Braun Dezső karnagy ve- 
zénylete alatt szerenáddal tisztelte 
meg Szabolcskát, aki az egyesület- 

nek disztagja. 
e.sem 

i Jön : 
Salamon 3Béla 
és remek társulata a 

umi m E Ed Em EdiE Es Eg E s az e m a 

HOLNAP MEGKEZDIK A VÁ- 
LASZTÓI IGAZOLVÁNYOK KI- 
OSZTÁSÁT. A julius 17 és 20 
napjaira kitüzött parlamenti vá- 
lasztásokra a temesvári törvény- 

szék elkészitette a választói iga- 
zolványokat, amelyeknek kiosztá- 

sát a temesvári második számu 
járásbiróság junius harmincadi- 

kán kezdi meg. A második számu 

járásbiróság egyelőre az M kez- 
dőbetütől az Y kezdőbetüs válasz- 
tók igazolváryait adja ki naponta 

délután félöt és kilenc óra közőtt. 
A választói igazolványok a kor- 

mányszéki épület első emeletén 

levő 92, 97 és 98 számu tárgyaló- 
termekben vehetők át. 
- Mégalakul a második szerb 

párt is. A Bánság szerb lakossága 
tudvalevőleg szintén kisebbségi 
pártba tömörült, hogy politikai és 
kulturális jogait hathatósabban vé- 
delmezhesse. Az alakulóban levő 

E szerb párt mellett egy ujabb szerb 

párt is jelentkezik. A Gyárvárosban 

volt az alakuló gyülés, amelyen je- 

len voltak Miskovics Maxa 

egyháztanácsi alelnök, Nikolics 
István dr. volt püspöki helynök, 
Manujlov iskolaszéki elnök, Ne- 
nádovics István és még többen. 
Elhatározták, hogy hatvantagu bi- 
zottságot jelölnek ki az ügyek vite- 
lére és hétfőn délelőtt tiz órára ösz- 
szehivják az alakuló nagygyülést. 
A bizottság elnöke Miskovics Maxa, 
főtitkára Kosztics Pera, pénztárosa 
Theodorovics Milán lettek. Ez a 
szerb párt a Duca-párti liberálisok- 

kal megy együtt, akik a választási 
listán Kalinovics Milán dr., 
ügyvédet jelölik a szerbek képvise- 

letében. 

Wolfsberg nyaraló 
1000 ma tengerszine felett 

megnyilt 
napi pencio 90 leitől. Prospektussal 
és közelebbi felvilágostással szolgál 
J. Weinfurter Wolfsberg Jud. Severin 
és Prové Márton Timisoara III., Str. 
Odobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 722.03 

- A Magyar Párt krassói jelőlt- 

jei. A Magyar Párt krassói tago- 
zata tegnap reggel adta be az ottani 

Magyar Párt listáját. A Magyar 
Párt kamarai listavezetője Szat- 

máry Lajos bőrkereskedő, második 

su gyáros lett. 
- A két erkély körül folyik a 

vita politikai körökben. Arról a két 
erkélyről, melyik egyikéről az ural- 
kodó, másikáról Maniu nézte vé- 

gig a nemzeti parasztpárti tömegek 
felvonulását. Az ellenzék megcáfolta, 
mintha a király fogadta volna a tö- 
meg hódolatát, de a kormány siet 
megmagyarázni, hogy ilyen jele- 

netre van precedens, mert néhai 

Károly és Ferdinánd királyok is 
megtették, hogy végignéztek ha- 
sonló felvonulást. Nem értjük a vi- 
tát. És nem értjük, miért kell a kor- 
mánynak precedensekkel igazolni 
az erkélyjelenet jogosultságát. Vagy 
olyan nagy bün az, ha az uralkodó 

népei iránti érdeklődésének ugy 

is tanujelét adja, hogy tudomást 
vesz hódoló felvonulásukról? Talán 
inkább az volna fájdalmas, ha el- 
zárkóznék előlük. Mindenesetre fur- 

csa vitaanyag a kormány és az 
ellenzék között. 

- A Temesvári Dalkör jubilenma. 
A Temesvári Dalkör julius hó har- 
madikán, vasárnap üli meg fenn- 
állásának félszázados jubileumát. Az 
ünnepségek már szombaton este kez- 
dődnek, amikor is a zászlóanyának 

szerenádot adnak. Vasárnap zászló- 
szentelés, ünnepi ebéd, diszközgyüű. 
lés és kedélyes táncos est lesz. 

a LEGszebbet, 

a LEGujabbat, 

a LEGnomabbat, 

a LEGolcsóbb 

Divatáruház 

A temesvári irásbeli érettségin két- 
százötven jelölt közül mindössze 

tiz bukott meg 
A Temesvárott müködő két érett- 

ségi bizottság elnöke tegnap este 
hirdette ki az irásbeli érettségi ered- 

ményeit. Feltünően jó eredménnyel 

zárult idén a vizsga irásbeli része, 
amennyiben a Diaconovici Logában 
müködő első számu bizottság, amely 
az állami fiuliceumok növendékeit, 

vizsgáztatta, senkit nem buktatott 

meg a százötven jelölt közül. A 
Carmen Sylvában müködő bizottság 
tiz tanulót talált a százhusz közül 
alkalmatlannak az érettségi folyta- 
tására. Ezek közül négy a sváb 

FORTUNA 

vendék vizsgázik. 
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árban adjuk!! 

Gyárváros, Kossuth-tér 

gimnáziumot látogatta, három tanuló 
a piarista gimnáziumba járt, három 
pedig a zsidó liceum növendéke 
volt. Ma, szerdán reggel nyolc óra- 
kor kezdődnek a szóbeli érettsé- 
gik. Négyes csoportokban bocsátják 
a hallgatókat a bizottság elé. A 
szóbeli vizsgza első csoportját a 
Notre Dame leányliceum és a i- 
gosi leányliceum növendékei képe- 
zik. Naponként folytatódik a szóbeli 
vizsga és egy napon huszonhat nö- 

- Németh József dr. gyásza. 
Ozvegy Németh jJézsefné, néhai 
Németh József postafőtitkár özvegye, 
tegnap délután hetvennégy éves ko- 
rában elhunyt. Halálát fiai, Németh 
József dr. ügyvéd, a Magyar Párt 
bessenyeitelepi tagozatának elnöke, 

Németh Károly dr., németczernyai 

orvos, Németh Jenő mérnök és 

kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. 

Temetése csütörtökön, junius har- 
mincadikán, délután hét órakor lesz 

a józsefvárosi katolikus temető ha- 

lottas kápolnájából. 

- Ne csak irott malaszt marad- 
jon. A belügyminiszter rendeletileg 
utasitotta a köztisztviselőket, hogy 
a választási visszaélésektől óvakod- 
janak. Azokat, akik visszaéléseket 
követnek el, a legszigorubban fog- 

pedig Langer Sándor zsidóvallá- ják Püntetni 

- Aranyérnél és az evvel járó 
béldugulás, repedés, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, meliszoru- 
lás, szivdobogás és szédülési roha- 
moknál a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata kellemes meg- 
könnyebbülést eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatásu 
Ferenc József vizet sokszor minden- 
napi használatra reggel és este egy- 
egy félpohárnyi mennyiségben ren- 
delik. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

- A vállalati tisztviselők adója, 
A pénzügyminiszter körlevelet inté- 
zett az összes részvényt ársaságokhoz 
és vállalatokhoz, amelyeket arra kö- 

telez, hogy tisztviselőiknek és egyéb 
alkalmazottaikaak a fizetését csak 
akkor adják ki, ha ezek előbb 
nyugtákkal igazolják, hogy kere- 
seti és globális adójukat megfizették. 
A rendelet végrehajtásáért a mi- 
niszter a részvénytársaságokat és 
vállalatokat vagyonilag teszi fele- 
lössé. 

" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 

mutat fel, Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

közi nyelv. Ezeket a szabályokat, a 
minden téren való helyes viselkedés 
törvényeit tanitja a Dáma és Gaval- 
lér képes albumfüzet, 

kérdést illetően. Ára 30.-lei. Bélyeg- 

- Boksáni aggastyán halála. 
Roszler Ferenc hetvenöt éves 
köztiszteletben álló magánzó, Boksán- 
bányán meghalt. Halálát gyermekei, 
Stefámia férjezett Fischer Józsefné, 
Rózsi, férjezett Roszler és Ferenci 
Rózsika, valamint buziási és buda- 
pesti rokonsága gyászolják. 

a mi as am ma m E Em Em E Err Es am s 

Viharos nyarunk lesz, 

mert Salamon Béla 
kacagó orkánt hoz 

- A dáma és gavallér. A jó mo- 
dor mindenütt használható nemzet- 

amely kiter- 
ed a legapróbb részletekig s utmu- 
tatást ad a látogatást, öltözködést, 
étkezést és még száz más társadalmi 

ben is küldheti Lepagenak, Kolozs- 
vár. Kérje az életokosság sorozati 
jegyzékét Lepagetól. 

Ha Budapestre jön, szól- 
joa meg afáunaparti elmő- 

rangu 

BR1s7ot 
szállodában. 

mert elcsé áron myejt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szérae- 
kozást, hisz ugy a dé- 
utáni teánál, mint az eréi 
vacsoránál tánc van. 

Mudezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a ezeba 

fekvésétől föggőleg - 
már napi ra- pesgéért 
kaphatja. 1 



tenbach Berta szép verssel üd- 

Paál napján mondja első mi- 

ét Aubermann Péter, uj 

ta paptanár, Nagyszentmikló- 

Az ujbessenyői születésü fiatal 

ap a temesvári piaristáknál végez- 

zépiskoláit, majd a kolozsvári 

vetem filozofiai karán tanult. Ju- 

12-én Majláth erdélyi püs- 

szentelte pappá Kolozsvárott. 

elsőmise manuductora Petro- 

s Emil nagyszentmiklósi apát- 

anos lesz. Az ünnepi beszédet 

ringer József máriaföldi plé- 

s tartja. 

Papi találkozó Temesvárott. 

ech K. Géza apátplébános - 

int megirtuk - összehivta egykori 

ztálytársait, akik a temesvári sze
- 

náriumot huszonnyolc év elő
tt vé- 

zték. A volt osztálytársak közül 

ennégyen jöttek össze és meglá- 

ogatták Magyary Pál prelátust 

s Ferch Mátyás hanonokot, egy- 

ri tanáraikat. Rech Géza tisztele- 

kre vacsorát adott, mely alatt me
g- 

ent a gyárvárosi templomi ének- 

ar és szerenádot adott Witt- 

ann Pál vezénylete alatt. Rei- 

özölte a vendégeket. A filharmoni- 

usok kara Gokler Antal országos 

fokarnagy vezénylete alatt Zichy 

zerenádját adta elő, majd Gokler 

mint Rech egykori tanára és az 

egyesület, vezetője üdvözölte 
a jubi 

láns papokat. Gri ffel écska
i plé- 

bános köszönte meg a jubilánsok 

nevében a szép figyelmet. A 
szere- 

nádot nagy közönség hallgatta vé- 

gig. 

aammamm
ma 

a Három órás kacagás : z 

: Salamon Béla 
estélyein 

A szirbovai autós bandita le- 

tartóztatása. Szirbova községben 

autós banditák csendőrruhában be- 

törtek Ghetia Demeter
 gazda há- 

zába és a gazdát leütve kétszázöt- 

tanán nyitva. Kitünő eredmé- 

nyek az idegrendszer, - a 

légző- és emésztőszervek, - az 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 

badozónak. Saját tehenészet. Bocsa- 

venezer leit vittek magukkal. A 

nyomozás eredményeképp
en letartóz- 

tatták Banias Koszta 
sági több- 

szörösen büntetett gonoszt
evőt. El- 

fogtak azonkivül száz szirbovai 

cigányt, akiket a betörésben való 

részesedéssel gyanusitanak
. 

Szabadlábra helyezté
k az ősz- 

szes letartóztatott kommunistákat. 

A letartóztatott kommunisták
 nagy 

részét - mint az megir
tuk - sza- 

badlábra helyezték. Leta
rtóztatásban 

maradtak még Baga János, Ko- 

manov Obrad, Kán
tor Ferenc 

és Kasteiner János, akiket azon- 

ban rövidesen szintén szabadlábra 

helyeznek, de továbbra i
s felügyelet 

alatt maradnak. 

Hashajtónak, vértisztitónak, 

KOPROL kincs, párja ninc
s 

Csak eredeti csomagolásban való
di. 

DTr. Velicsek-féle fizikális-diáte- 
tikus szanatórium Bocsa-Mon- 

anyagcsere megbetegedésnél. 

kurák. Külösen előnyös minden lá- 

Montana elismert klimatikus gyógy- 

A néppárt vezérlőbizottsága teg- 

nap este Averescu marsall elnök- 

lete alatt ülést tartott. Elfogadták a 

párt választási manifesztumát, amely 

megállapitja, hogy az ország kor- 

mányzása akkor történt igazán he- 

lyesen, amikor a néppárt állott a 

kormány élén. A manifesztum ezt 

az állitást gazdasági és politikai 

példákkal igyekszik alátámasztani. 

- Eljegyzés. Lázits János, 

szegedi gépészmérnök, eljegyezte a 

Zsombolyán is jólismert Zobay 

Ferenc szegedi törvényszéki elnök 

leányát, Jolánt, aki Zsombolyán 

született, ahol édesapja annak ide- 

jén mint járásbirósági jegyző mü- 

ködött. Zobay törvényszéki elnöknek 

Temesvárott is vannak rokoni kap- 

csolatai, amennyiben sógora Fehér 

Kristóf nyugalmazott táblai tanács- 

elnöknek. 

Magántisztviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak szindikátusa. A gaz- 

dasági válság által sulyosan érintett 

magánalkalmazottak és kereskedelmi 

alkalmazottak Temesvárott megala- 

kitották a magántisztviselők és ke- 

reskedelmi alkalmazottak szindiká- 

tusát, amely politikamentesen, tisz 

tára gazdasági alapon küzd tagjai- 

nak jólétéért. Az uj alakulatnak, 

amely teljesen független a néhány 

hónap előtt megalakult magánalkal- 

mazottak egyesületétől, ideiglenes 

irodája a Löffler-palota B földszint- 

jén, Jahn Fülöpnél van. 

- Zsombolyai gépész hirtelen 

halála. Rausch Miklós, a zsom- 

bolyai villanyművek gépésze, har- 

minchat éves korában hirtelen meg- 

halt. A kiváló szakember munka 

közben hirtelen rosszul lett és né- 

hány perc mulva agyszélhüdés kö- 

vetkeztében meghalt. A kötelesség- 

tudó gépészt, akiról felettesei min- 

dig a legnagyobb elismerés hangján 

beszéltek, nagy részvét közepette 

temették el. Halálát özvegye, szüle- 

tett Mühlrotn Katalin és két fia, 

özvegy édesanyja, nővérei, Michels 

Miklósné és Kaphan Rezsőné, ezek 

családjai és kiterjedt rokonság gyá-
 

szolják. 

* Szeplőit, maájfoltjait eltünteti a 

higanymentes Depigmin 

arcviz. Kapható kizárólagosan a 

Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánuzatoktól óva- 

kodni. 

- Leégett a hannovéri opera. 

operaház hatalmas épülettömbjének 

jobbszárnyán tüz támadt. A 
lángok 

vészes gyorsasággal terjedtek. Ki- 

vonult a város egész tüzoltósága, 

molygó füstfelhők akadályozták az 

oltási munkálatokatt Az épület 

csaknem teljesen elpusztult. 

mondunk hálás köszönetet. 

hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 

ény. 

Az ország csak akkor volt boldog, 

amikor Averescu kormányozta - 

mondja szerényen a marsall párfja 

Hannoverből jelentik, hogy tegnap; 

délután két óra tájban a hannoveri 

de a nagy szél és a hatalmas go- 
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Elhatározták azt is, hogy Averescu- 

nak három csillagos cikkeit röpirat- 

ban adják ki és azt terjeszteni fog- 

ják a nép között. Tranc uJasi 

hangsulyozta, hogy a közvélemény 

a néppárt mellett van és ez meg is 

fog mutatkozni vasárnap, amikor a 

néppárt Bukarestben nagy válasz- 

tási népgyülést tart. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: További melegedés, 

gyenge felhőzettel és déli szél 

várható. 
* Tégszekrények és fagylaltgépek, 

háztartási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen Isszállitott árban 

kapható Scherter vaskereskedés! 

Temesvár, Belváros. 

- Huszonötéves találkozó. Fel- 

kéretnek mindazok, akik a Temes- 

vár-józsefvárosi katolikus tanitónő- 

képzőben 1907-ben tanitónői képesi- 

tést nyertek, a folyó évi julius hó 

1oén kezdődő és 15-én végződő, 

lelkigyakorlatokkal összekötött, a 

képzőintézetben megtartandó huszon- 

ötéves találkozéón megjelenni óhaj- 

tanak, ebbeli szándékukat azonnal 
a 

nevezett intézet igazgatóságánál - 

Temesvár, Józsefváros Bonnaz-utca, 

Notre Damezárda - bejelentsék. 

A résztvevők a találkozás és lelki- 

gyakorlatok idejére a zárdában kap- 

hakszállást és ellátást. Az igazgatóság 

ammmmsi a ai m iias aa 

E Senkinek nem lesz 

bánata, aki megnézi m 

Salamon Bélát: 
a 

A haelal küszöbén vailott. 

Enacha Konstantin, aki hónapok 

előtt Bukarestben meggyilkolta Ser- 

ban mészáros feleségét és annak 

magyar mostoha leányát, Kovács 

Irént. Enacha tüdővészes volt és mi- 

kor tegnap a fogházban közeledni 

érezte halálát, papot hivatott, aki 

előtt csökönyös tagadásával szem- 

ben beismerte, hogy a gyilkosságot 

ő követte el. Vallomása után nem- 

sokára meghalt. 

- Sikkasztás miatt elitélt aradi 

ügyvéd. Gherman Dante ár. 

aradi ügyvéd ellen Zerna Péter 

és felesége kurticsi lakósok sikkasztás 

cimén feljelentést tettek, mert az ügy 

véd a vagyonukrakitüzött végrahajtás 

feloldására átadott ötvenegyezer leit 

magának tartotta meg és az árverés 

megtartását peres uton akadályozta 

meg. Amikor a házaspár a pénzt 

visszakövetelte, Gherman ügyvédi 

költségekben számolta el az össze- 

get. A biróság bünösnek találta az 

ögyvédet és egy havi fogházra itélte. 

Az ügyész megnyugodott az itélet- 

ben, mig Gherman Dante dr. fe- 

Köszönetnyilvánitás 

Mindazoknak, kik felejthetetl
en gyermekünk 

Pomacsek Jenő 

tragikus halála alkalmából minket részvétlátogatásukkal felkerestek, drága kis 

halottunk ravatalára virágot helyeztek és őt utolsó utjára elkisérték, - ezuton 

.mm
 

lebbezést jelentett be. 

Pomacsek Sándor és felesége 
valamint egész családja 

- Választói igazolványok kivál- 

tása. A bánsági Magyar Párt ifjusági 

tagozatának elnöksége felszólitja 

választói jogosultsággal biró tagjait, 
hogy a közeledő parlamenti válasz- 
tásokra való tekintettel választói 

igazolványaikat feltétlenül váltsák ki. 

Érdekes könyvek 
" A tragikus sorsu háborus kor- 

osztály. Magyar László Tamás cimü 
kétkötetes regényében ezt irja meg. 
Tamás a legszomorubb sorsu hábo- 

rus korosztály tipusa. Akkor lesz ti- 
zennyolc esztendős és akkor kerül 
fel a budapesti műegyetemre, ami- 
kor összeomlik a háboru. Gyerek- 
éveit kifosztotta a világégés, amely 
kukoricás kenyeret, zsirtalan főzelé- 
ket adott a gyerekörömök helyett. 
Kifosztva, szokásból, muszájból, in- 

dul neki az egyetemi életnek, nincs 
előtte komoly, elérhető cél. Ott- 
hagyja az egyetemet, uj célokat ha- 
zudik magának, meddő harcokba 
menekül, italban, asszonyban keres 

tartalmat tehetetlen életének, de vé- 

gül ráeszmél saját hitetlenségére, 

összetörve, reménytelenül áll félre 

az utból, mert fél, hogy elromlott 

életével megfertőzi azoknak az éle- 

tét is. akiket mindennél és minden- 

kinél jobban szeret. A kétkötetesre- 

gény 360 oldalon füzve 117- lei, 

kötve 165 - lei. Kapható minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs. Lepagenál Kolozsvár. 

Ne koplalj de légy karcsu. A 

pompásan illusztrált albumfüzet min- 

denkit megtanit arra, hogy minden 

különösebb megerőltetés nélkül, 

aránylag rövid időn belül, hogyan 

nyerheti el a „szép vonalat". Az al- 

bum ára 30.Lei Lepagenál Kolozs- 

vár. Küldje be bélyegben és porto- 

mentesen kapja. Teljes étlapot tar- 

talmaz kalória táblázattal. 

- Éljen igy. Ezek megszivlelése 

megszerzi a férfiaknak a végtelenül 

fontos ,jó kondiciot". Aki a taná- 

csokhoz tartja magát és ezek sze- 

rint rendezi be életét, bizonyos le- 

het abben, hogy egészséges életet 

él. Az albumfüzetet remek illusztrá- 

ciók diszitik, melyek bemutatják a 

szükséges tornagyakorlatokat is. Ára 

30 Lei. Bélyegben is küldheti Le- 

pagenál Kolozsvár. 

- Vigyáz gyermekedre. Mulha- 

tatlanul fontos 

megirt füzet minden fiatal anya szá- 

mára. Az irott szó gyakran nehéz- 

kes, sokszor nem értjük olyan jól, 

mintha ábrázolva látnok a dolgokat. 

Igyekszünk tehát, hogy a szükséges 

tudnivalókat főként képek segitsé- 

gével mindenkivel megértethessük. 

Az albumfüzet illusztrációi tőkéle- 

tesek, ezenfelül szépek, tetszetősek 

is. Ára 30 Lei. Bélyegben is küld- 

heti Lepagenak Kolozsvár. Kérje 

az életokosság teljes sorozati jegy- 

zékét Lepagetól. 

XXXXX 
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Értesités 

Az Ideiglenes Bizottság elhatá- 

rozta a szabadjegyek felülvizsgá- 

lását és tudomásra hozza az összes 

érdekelteknek, hogy az eddig ki- 

bocsájtott szabadjegyek julius 1-től 

kezdve érvénytelenek és a jogosul- 

tak részére uj szabadjegyek lesznek 

kibocsájtva. 

A városi Mozgóképszipbázak 

Igazga ósága 

ez a nagyszerüen 
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- Megkerült a Bega halottja. Sza- 

badfalu mellett a Begából egy oszló- 
félben levő 15-18 év közötti hullát 

fogtak ki, A holttest jólfejlett izmos 

fiué volt, fekete fürdőruhában. 
Braun Károly dr. hatósági orvos 
megállapitotta, hogy erőszak nyomai 

nincsenek a holttesten és igy vélet- 
len szerencsétlenségről van szó. Vö- 
rös László ujkisodai fiatalembert 
ismerték fel a holttestben, akinek 

eltünését anyja már hetek előtt je- 
lentette a rendőrségen. 

- Rendőri krónike. Goldstein 
Zsigmond, gyárvárosi lakós bejelen- 
tette, hogy a parkban levő élelmi- 
szerbódéjába az éjjel ismeretlen tet- 
tesek betörtek és onnan négyezer lei 
értékü árut vittek el. A rendőrség 
keresi a tetteseket. - Az aradi rend- 

őrség abban a pillanatban fogta el 
Negreu György, huszonegy éves, 
rovott multu egyént, amikor a Te- 
mesvárott lopott két biciklit értéke- 
siteni akarta. Bevallása szerint az 

egyik kerékpárt Tarziu Dragomirtól 
a másikat pedig egy Neptun-fürdő 
melletti ház elől lopta el. Átkisérték 
a temesvári ügyészségre. 

Kérjen 

eg e e. 

DBuziási Phönix 
ásványvizet 

Üdit Gyógyit 

Kapható minden jobb ven- 
déglőben és kereskedésben. 

Bokszverseny Temesvárott. A bán- 
sági bokszszövetség a Ferdinánd- 
szálló nagytermében országos boksz- 
versenyt rendezett, amelyen számos 

ókirályságbeli ökölvivó is résztvett. 
Az eredmények a következők: Gi- 

licze (Rapid)-Meiszner (Rapid) ösz- 
szecsapása döntetlen. Szabó (TMTE) 
-Gerő (Rapid) döntetlen. Dunst 
(Rapid) pontozással győz Gavrilenco 
(TMTE) ellen. Főlényes győzelmet 
aratott a regáti Eranculescu, a bán- 
sági bajnok Kosa felett, aki a regáti 
versenyző pörölyütései alatt már az 
első menetben feladta a küzdelmet. 
Érdekes küzdelmet vivott Toth II. 
(UDR) a temesvári Wirth (Rapid) 
ökölvivóval, aki a kiadós horogüté- 
sekkel dolgozó resicai versenyzővel 
szemben a második menetben fel- 
adta a versenyt. A legizgalmasabb 
mérkőzés a Szilágyi (UDR) -Tudosa 
(Slatina, regáti) összecsapás volt. 
amelyet az akcióképesebb resicai 
nyert meg pontozással. A Gilicze II. 
(Rapid)-Floreanu (Siatina) küzde- 
lem döntetlenül végződött. A két 
utolsó mérkőzésen Milcoveanu és 
Lungu országos bokszbajnokok szál- 
lottak ringbe Toth I. (UDR) és 
Nyitrai (Rapid) bánsági bajnokok el- 

len. Mindkét küzdelem döntetlenül 

végződött. 

ELSőŐRENDÜ-SZARAZ 

PARKETTA 
VERSENYKÉBES OLcsó ARON 

BELAKRAUSEREt rvevág C 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 305, tengeri 220, korpa 210, árpa 
260, zab 310, uj repce 470-475, bur- 
gonya 140-150, tökmag óöss lei 

százkilónkint. Az irányzat üzlettelen. 
s A Déli Hirlap Budapestem állandóan 

oivasható a dunaparti Bristoi szálloda hall- 
ában 

A kacagás és mulattatás nagy- 

mestere, Salamon Béla és kitüűnő 

társulata pénteken érkezik Temes- 
várra. Amit valószinünek tartottunk, 
az ma már teljesen bizonyos, hogy 

három napon át zsufolt nézőtér fog 
tapsolni a legnépszerübb pesti ko- 
mikusnak és müvészi együttesének, 
akik a magyar főváros legkiválóbb 

szinésznőiből és szinészeiből regru- 
tálódtak. Azt hisszük, felesleges 
minden dicsérő jelző ugy a társula- 

Ma, junius 29 én, Péter-Pál 
napján este o órakor lesz a városi 

szinházban Vágó Géza, neves 
pesti szinész-irónak irodalmi estje, 
melynek kimagasló része a román 
és magyar költők antológiája ma- 
gyarnyelvü előadásban. Az előadás- 

ban résztvesz a nyomdászok dalár- 
dája s a munkások szavalókórusa is. 

A Déli Hirlap előfizetői, kik a iap 
kiadóhivatalában jelentkeznek, a 

29-iki Vágó Géza-est földszinti 

A nyári szinkör lelkes gárdájának 
munkája. A nyári szinkör igazgató- 

sága minden igyekezetével azon van, 
hogy a közönség támogatását kiér- 
demelje, mert nemcsak a müsorvál- 
tozatos, hanem a tagok állandó fel- 
frissitésével és vendégszereplésekkel 
igyekszik a közönség érdeklődését 

ébren tartani. Szerda délután hat 
órakor a Harapós férj operett- 

ujdonság van műsoron 20 és I15 leies 
árakkal. Szerda este tiz órakor Tul 
a Dunán, Baranyában operett kö- 
vetkezik. Csütörtökön este tiz óra- 
kor a Torockói menyasszony megy 

Salamon Béla pénteken, szomba- 
fton és vasárnapjátszik Temesvárott 

tot, mint a műsort illetőleg, mert 
i Salamon Béla még mindig bevál- 
totta igéretét és olyat adott, amit 
rajta kivül senki sem adhat. Három 
órán keresztül a jókedv és kacagás 
uralja pénteken este a temesvári 

városi szinházat és bizonyos, hogy 
akik ott lesznek minden bánatukat 

4 elfelejtik. Vasárnap teljesen uj műsor 
keretében lép fel Salamon Béla és 

társulata. Jegyek még korlátolt szám- 
ban a szinház pénztáránál válthatók. 

Tiz leies földszinti zsölyehelyek a 
Déli Hirlap előfizetőinek Vágó Géza 

szinházi estjén 
zsölye és zártszék jegyeit ro leiért 
kapják, a páholyt 5 személyre 50 
leiért. Erre a kedvezményre csak 
azok az előfizetők tarthatnak igényt, 

fizetési hátralékukat. Nemelőfizetők 
a szinházi pénztárnál 80, 70, 60, 

50, 40 és 20 leiért előre válthat- 

ják jegyeiket. Ugyancsak a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában a tiz leies 
jegy váltására jogositó utalványok 
kaphatók. 

enzt-e doönz tana oöazaao 

Mesznicsek Magdával a cimszerepben 
Nyári Szinkör müsora 

Szerda délután hat órakor: Ha- 
rapós férj. 

Szerda este 10 órakor: Tul a 
Dunán Baranyában. 

Csűtörtök este 10 órakor: To- 
rockói menyasszony. Mesznicsek 
Magda felléptével. 

Péntek este 10 órakor: Lám- 
paláz: Csak felnőtteknek. Zónahely- 
árak. 

Szombatom este 10 órakor: 
Angyalt vettem feleségül. Operett- 
sláger. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Strauss-estély Zsombolyán. A 
Zsombolyai Iparos Dalegyesület fé- 
nyesen sikerült Strauss-estélyt 

rendezett, amelyen mint vendég 

Mrakitsch Mátyás, a baseli ope- 

raház hires szólistája is közremükö- 

dött. Az egyesület dalárdája ez al- 
kalommal csupán Strauss szerzemé- 
nyeket adott elő müvészi tökéletes- 

séggel. Énekszólókat Leidenbach 
Kató, Marx József, Máthé Terka, 

Stoffel Borbála, Wilmusz Viktor. 

Thabar Miklós, Schwarz Péter. Gyur- 
csik János és Richter L. énekeltek 

és előadásukkal szép sikert arattak. 
Heuchert Adolf, aki többizben 

már Temesvárott is jelentős sikert 
ért el, iskolázott baritonhangjával 

érdemelte ki a közönség elismerését. 

A Strauss-müűsoron kivül Mrakitsch 

Mátyás operaáriákat adott elő és pá- 

ratlanul szép hangjával valósággal 
elragadta a közönséget. Az egyes 
számokat Pozdena Walter zenetanár 
és karnagy kisérte nagy szakavatott- 
sággal. A temesvári Lira CFR zene- 

kar, amely szintén közremüködött az 

estélyen, ugy magánszámaival, mint 
kiséretével kiérdemelte a közönség 
elismerését. A kitünő műsor után 
tánc volt, amely a hajnali órákban 
ért véget. 

- Uj szabadjegyeket adnak ki. 
A főpolgármesteri hivatal közlése 
szerint a most érvényben levő vil- 

lamosvasuti, strandfürdői és mozi 

szabadjegyek julius elsején hatályu- 
kat vesztik és az ideiglenes bizott- 
ság uj szabadjegyeket állit ki. 

osaszat 
Foghuzás.... 
Fogtömés - 
Fehér arany korona. . 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany 
Goldin korona. 
Fehérfoz. 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

* Idegen állampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrkvesztura 
közhbirré teszi, hogy mindazon ide- 

gen állampolgárok, akiknek tartóz- 
kodási engedélye 1932 évi julius hó 
elsején lejár, irataikat a rendőr- 
kveszturán a comisia de revizuire 

elé terjesszék és pedig az idei évre 
szóló felülvizsgálat céljából. Az ira- 
tokat julius tizenkettedikéig lehet 
beterjeszteni. Aki ezen végső határ- 
időig iratait nem mutatja be, az 
ország területéről kiutasittatik. Azon 
idegen állampolgárok, akiknek sem 
tartózkodási engedélyük, sem utle- 
velük nincsen, irataikat szintén kö- 

telesek a fenti határidőig bemu- 
tatni. 

akik május 31 ig kiegyenlitették elő- 

versenyekre nevezéseket pénteken 

1932 JUNIUS 30. 

- Nincs már semmi baj, mert a 
pénzügyminiszter megtiltotta az adó 
végrehajtóknak, hogy a kisemberek 
ruháit, elsőrendü szükségleti tár- 
gyait és az iparosoknak a kenyér 
keresethez szükséges szerszámait le- 
foglalják és elárverezzék. Egyben 
utasitotta a végrehajtókat, hogy az 
adóbehajtást a legerélyesebben foly- 
tassák. Tehát a ruha és szerszám 
biztositva van, azonban mi történik 

a párnákkal? Elsőrendü szükségleti 
tárgyak e, vagy sem. Ez a kérdés 
még tisztázásra szorul. 

Az erdészieány a 
Tivoli mozi bemutatója 

Kedves szórakozóhellyel szaporo- 
dott a Józsefváros. A Tivoli mozi 
megnyitotta nyári kerthelyiségét, 
mely kellemes, enyhe estéken első- 
rendü élvezetet nyujt a mozi láto- 
gatóinak. Sinkovic h Dezső tanár 
tervei szerint készült, modern, ab- 
szolut izléssel megépitett hely a 
Tivoli, az iparmüvészet remeke, 
ahol kitünő műsorok élvezhetők. 
Igy az elmult héten a Sing Sing 
megrázó erejü drámája után az 
örökszép Erdészleány operettet ját. 
szák Mozart eredeti zenéjével. Ked- 
ves, régi operett ez. Péntektől kezd- 
ve az Orök ima lesz műsoron, a 
világ legelső hébernyelvü beszélő- 
filmje, melyet a Newyorkban játszó 
vilnai szintársulat művészei adnak 
elő. 

k al 

Mozik műsora 
Szerda junius 29. és csütörtök junius 30. 
Belvárosi Capitol mozi: Miniszterek kiruc- 

canása (Hangos film.) 

Forum mozi: Egy paradi csomi 
(Hangos operett) 

Gyárvárosi Apolló mozi : 

örök ima (Haugos filmek) 

lózsefváros! Tivoli mozi : 
(Filmoperett) 

öpert 
zzctygro é lanzaos 

Kerékpárverseny 
lesz vasárnap délután gyermek- 

versenyzőkkel 
A Moto Club Roman temesvári 

alosztálya, a Gloria motorkerék: 
pár egyesület, julius harmadikán, 
vasárnap délután öt órai kezdettel a 
vásártéren ujonnan elkészitett ezer 
méteres körpályán propaganda-ver- 
senyt rendez. A verseny egyik ér- 
dekessége, hogy azon gyermekver- 
senyeket is lebonyolitanak, még 
pedig 8 éves korig, fiuk és leányok 
részére ötszáz méteres távon kerék- 
párverseny, tizenkét éves korig pe- 
dig 750 méteres távon kerékpárver- 
seny lesz, amelynek győztesei értékes 
dijazáson kivül, még a Kandia cso- 
koládégyár által felajánlott tiszte- 
letdijakat is kapnak. A gyermek- 

éjszaka 

Konto X. Az 

Az erdészleány 

este 0-8 óráig és vasárnap délelőtt 
10-12 óráig a vásártéren, a pályán 
lehet leadni. A motorversenyekre az 

egyesület péntek estig fogad el 
nevezéseket, amelyeket a Pacsirta- 
mezőben levő egyleti helyiségben 
lehet bejelenteni. A. versenyzsüri el- 
nöke Petala őrnagy. Helyárak: 
Ülőhely 30 lei, állóéhely z0 lei és 
gyermekjegy ro lei. 

A szezon utolsó bajnoki mérkő- 
zése. Ma, szerdán, este hét óra, 
kezdettel a TMTE pályán játszák le 
a szezon utolsó bajnoki mérkőzését, 
amelynek keretépben a TMTE és a 

Banatul csapatai küzdenek a ba, 
noki pontokért.



Temesvári dalköltő a budapesti 
ádióban. A budapesti rádióleadó 
unius harmincadikán, csütörtökön, 

te féltiz órai kezdettel szerzői es- 

et rendez a studióban. A mikrofon 

lé lépő szerzők közül az egyik 

Szánthó Ferenc, kinek nótaszer- 

eményeivel már szép sikerei voltak, 

femesvárról indult el a művészi pá- 

yára. Szánthó Ferenc, egyike a leg- 

hetségesebb magyar zeneszerzők- 

k, temesvári születésű és Alexi 

asuti nyugdijas, feleségének első 

haázasságából született fia. A fiatal 

efejezése után Budapesten telepe- 

iett meg. A temesvári Szánthó Fe
- 

kenc csak pár éves szerzői multra 

ekinthet vissza, de máris a legdivato- 

abb dalszerzők közé tartozik. Né- 
ány év előtt Bodrogi Zsiga, a 

épszerű dalköltő fedezte fel és első 

ét nótájával mindjárt szép sikert 

ért el. Legnépszerűbb szerzeményei: 

Eladtad a boldogságusk és a Kacs- 

karingos cimü dalok, amelyekkel a 

tehetséges temesvári dalköltő most
 a 

Adióközönségnek is bemutatkozik. 

Szerda (junius 29). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra: Zenenekar
i hang- 

verseny. 8 óra 40: Énekhangverseny. 9 óra: 

Cselló haugverseny. 9 óra 46: Zongorajáték. 

zene és és szentbeszéd a belvárosi plébánia- 

tenplomból. 1 óra 16: Görögkatolikus isten- 

tisztelet Utána hirek, majd a Berend sz
alón- 

zenekar hangversenye 4 óra: Gramofonzene. 

5 óra 30: Móra László ifjusági előadása. 6 

Magyar kesergök. dalok, lassu és gyors
 csár- 

dások. Előadja Paksy József dr. (hegedü), 

Kazatsay Imre (hegedú) Paksy Jenő dr. 

(zongora) 6 óra 46: Hirek, utána néprajzi 

közvetités Szendrőládról. 8 óra: Bodán Margit 

é seny. 

erző Temesvárott végezte tanul- 

ányait, majd bevonult és a háboru l 

0 óra 15: Hegedüszőlő. 11 óra: Jazz-band. / 

Budapest 11 óra: Hirek. 12 óra: Egyházi 

levséget csak a régi időszámitás visszaállitá- 

u magyar népdalokat énekel Magyari Imre és 

cigányzenekarának kiséretével. A Péter-Pál 

1 napi köszöntöt zalai Szalay László dr. irta 

0 óra: A magyar ruhaviselet története. Undi 

Mária előadása. 9 óra 30: Az operett fejlődé- , 

se. Az operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye Farkas Imre előadásával és 

Köszegi Teréz valamint Laurisin Lajos köz- 

remüködésével. A szünetben sporteredmények. 

11 óra: A Mándits szalónzenekar hangverse- 

nye 12 óra 15: Hirek, majd Sovánka Nándor 

és cigányzenekarának hangversenye a Baross 

kávéházból, Bécs. 11 óra 30: Karének. 12 óra 
50: Zenekari hangverseny. 2 óra 40. Gramo- 

fonzene. 5 óra 4ő: Haydn vonósnégyes előa- 

dása. 6 óra 30: 700 iskolásgyermek énekel. 7 
óra 15: Jazz-band. 9 óra 25: Szimfonikus 

zene. 11 óra 5: Dalok és áriák. 12 óra D: 

Zenekari hangverseny. Belgrád. 1 Zenekari 

hangverseny. 2óra 5: Szórakoztató zene: 6 

óra: Ének hangverseny. 7 óra 80: Délutáni 

hangverseny. 9 óra Gramofonzene. 10 óra: 

esti hangverseny 10 óra 30 Szalonzenekac 

játéka. 12 óra 50 Könnyü zene. Langenberg. 

6 óra 30: Katonazene. 10 óra: Tarka hangver- 

12 óra 45: Szórakoztató zene. Milánó 

9 óra 5: Tarka zene. 9 óra 30: Gramofon- 

zene. 10 óra 15 Előadás, utána tánczene. 

Prága. 8 óra: Német dalok. 9 óra: A Boris 

Godunov cimü opera előadása. Róma. 10 óra: 

Gramofonzene. 10 óra 45 Operaelőadás. 

Strassburg. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 
10 óra 15: Gramofonzene. 10 óra 45: Szim- 

fonikus zene 12 óra 80: Tánczene. Varsó. 8 ! 

óra 20. Tánczene. 9 óra 35: Gramofonzene. 

10 óra: Könnyü zene. 11 óra 26: Szórakozta- 

tó hangverseny 12 óra 5: Tánczene. 

ösütörtök (junius 30). Bukarest. 1 

Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene 7 óra 10: Szórakoz- 

tató hangverseny 8 óra 40: Gramofonzene. 

óra: 

rok a huszadik században. Lovass 

Kisér 

9 óra: Énekhangverseny. 9 óra 20: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. Budapest. 11 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. Pázmánné Dunst Margit (ének), Son- 

koly István (hegedü) és Ligeti Dezső (ének) 

közremüködésével, közben hirek 1 óra 15: A 

rádió ifjusági félórája. 2 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 2 óra 5: Gramofon- 

zene, közben hirek. 4 óra 4ő: Árfolyamhirek. 

6 óra: A háztartásról. Vizváry Mariska előa- 

dása 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Nomád magya- 

János 

előadása. 7 óra 30: A Budapesti Hangverseny- 

zenekar játéka. 9 óra: Vacsora. Novella' irta 

felolvassa Kosztolányi Dezső. 9 óra 30: Far- 

Eszter és Szánthó Ferenc szerzeményei. Elő- 

adja Gere Lola, László Imre és Vig Miklós. 

Kazacsay Tibor (zongora) és Rácz 

Zsiga cigányzenekara. 10 óra 30: Szász Ila 

és Páger Antal vidám estje. 11 óra 30: Hirek. 

11 óra 45: Zongora és hegedü szonáták. 

előadja Herz Otto dr. és Róth Ferenc. Köz- 

ben hirek, utána Farkas Jenő és cigányzene- 

karának hangversenye a Spolarich kávéházból. 

Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 

40: Gramofonzene. 38 óra 10: Gramofonzene. 

6 óra 30: Szórakoztató zene: 6 óra ö5: Délu- 

táni hangverseny. 9 óra 35: Hangverseny 

két zongorán. 10 óra: Parasztkomédia előa- 

dása. 12 óra 5: Tánczene. Belgrád. 1 óra ő: 

Gramofonzene. 2 óra 5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 6 óra: Gramofonzene. 7 óra: Köny- 

nyü zene 9 óra 30: Énekhangverseny. 12 óra 

50: Esti hangverseny. Langenberg 7 óra: 

Délutáni hangverseny. 10 óra: Szórakoztató 

zene. 12 óra 30: Kamarazene. 1 óra 30 éj- 

félután: Jazz band. 

aA tömeges panaszt és sorozafos elégedet- 

sával lebet egyszersmipdenkorra elipféznpi 
A ftemesvári Kereskedők Egye- gésben több megbeszélést tartottak 

sülete választmányi ülést 

amelyen az uj időszámiítás kérdésé- 
vel is foglalkoztak. Az uj időszámi- 

tás és az ezzel kapcsolatos uj zár- 

órák természetesen elégedetlenséget 
okoztak a kereskedők körében is, 

akik a zárórarendelettel összefüg- 

tartott és azokon a régi időszámitás mellett 

foglaltak állást. Ezen kivánságukat 
most a választmányi ülésen is le- 
szögezték és hangoztatták, hogy a 
jelenlegi uj időszámitás helyébe a 
keleteurópai időszámitást léptessék 

ismét életbe, mert csak igy lehet 

7. OLDAL 

kiküszöbölni azt a sok zavart és 
összeegyeztetni a különféle érdeke- 
ket, amelyek a legutóbbi uj záróra- 
rendeletek által szenvedtek. A vá- 
lasztmányi ülésen egyben elhatároz- 
ták, hogy a keleteurópai időszámi- 

tás visszaállítására meginditott moz- 

galom érdekében a Kereskedők 

Szövetségét kérik fel. 
Az uj időszámiítással egyébként a 

legutóbbi minisztertanács is foglal 

kozott, amikor is Perieteanu 

közlekedésügyi miniszter tette szóvá 

azokat a reklamációkat, amelyeket 

a Valcovici féle balkezes uj időszá- 
mitással kapcsolatban hozzá beter- 

jesztettek. A közlekedésügyi minisz- 
ter kezdeményezésére a miniszter- 
tanácson elhatározták, hogy a közel- 
jövőben a régi időszámitást már is- 
mét visszaállitják és ezzel megszün- 

tetik egyszersmindenkorra azokat a 

panaszokat, amelyek az uj időszámi- 
tással felmerültek. 

Az ármakszimálás a miniszterium 
hatáskörébe tarozik. A városi ha- 
tóság közli a belügyminiszterium 
rendeletét, amely a közszükségleti 

cikkek árainak makszimálására vo- 

natkozik. Eszerint aArmakszimálási 

ügyekben nem a reviziós bizottság, 
hanem az ipari és kereskedelemügyi 

miniszterium az illetékes. 

Örülnek a pénzügyminiszterium- 
ban, mert az állami bevételek - 

amint hivatalosan megállapitották - 
az áldatlan viszonyok ellenére is 

emelkedő tendenciát mutatnak. Az 

átlagos napi bevétel hatvan millió 
lei. A bevételek igy sem fedezik 

még a kiadásokat, de remélik, hogy 
az adóbehajtást sikerül tovább fo- 
kozni. Csak arra nem kiváncsiak a 

miniszteriumban, hogy meddig. Mert 
ez a napi hatvan millió lei bevétel 
ugyancsak egész sereg egzisztencia 

tönkretételét jelenti. 

Románia kereskedelmi mérlege 
a bukaresti statisztikai hivatal köz- 
lése szerint az év első négy hónap- 

jában egy milliárd négyszázmillió 
lei aktivát tüntet fel. 

ermik 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

rta: A. G. Gritfitus 
Forditotta: Vécsey Leó 

21. folytatás. 

- Bocsásson meg, vizsgálóbiró 

itelt ad a kalauz szavainak? Véle- 

gészen világos és én alig hiszem el 

zt mondta nekem, hogy utoljára 

mberieuxnél látta a lányt este 8 óra- 

kor. 
Larochenál együtt ittak a buffetben. 

z elvesztése, ezek is mind hazug- 

ágok. Neki van valami titkolni va- 

az álmossága, az ostobasága is mind 

csak tetetett. 

- Én nem hiszem, hogy bünös 

enne; nincsenek olyan képességei, 

1ogy ennyire tudna minkel áltatni. 

= Helyes, hát hogyha a grófnő ad- 

a volna be neki a második italt? 

Oh, oh! Ez igazán csak gyanu- 

Semmi sincsen, ami tápot ad- 

hatjuk azt, hogy azt a kis üvegcsét 
ott találtuk a kalauz padkájának a kö- 

Talán szártszándékkal ejtették 
el azt ott? - vetette közbe a rendőr- 
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ur, de talán ön kissé tulságosan sok 

den jel arra mutat. 

ényem szerint az az állitása nem 

lése. 

egy szavát is neki. Hiszen először - Egy terv, kétségtelenül, de ki 
í 

Most pedig azt mondja, hogy 
Aligha hiszem. A nők elég ravaszok 

de nincsen meg sem a kellő bátor- 

ságuk, sem a durvaságuk, hogy végre 

ója. Az is nagyon valószinü, hogy . 

biztos értelmi felvillanásának egy má- 
sik pillanatában. 
- MmMilyen szándékkal! - kérdezte 

a detektivilőnök nyersen, előre látva, 

hogy olyan választ fog kapni, ami 

neki nem lesz inyére. 

- Azzal a céllal, hogy átháritsák 

a gyanut a grófnőre? 

Én nem látom a dolgokat ebben 

a megvilágitásban. Ebből önként kö- 

vetkeznék az, hogy a gróinő nem 

volt részes ebben a tervben, pedig 

határozottan volt egy terv; min- 

Az elkábitás, a 

nyitott ablak, a komorna elmenekü- 

itt 

szervezte volna azt? Ez a két nő 

egyedül? Meg tudták volna tenni eze- 

ket a szörnyü és nalálos ütéseket? 

ahhoz, hogy kigondoljanak ilyesmit 

is hajtsák azt. Egészen biztos, hogy 

egy férfi keze is benne van ebben a 

dologban. 

- Lehetséges. De kicsoda? Az a 

tüzeskedő Sir Colingham ? - kérdezte 

hevesen a detektivfőnök, aki sietve 

valamiképpen kifejezésre juttassa a 

gyülöletét. 

- Be kell vallanom, hogy ez nem 

olyan megoldás, amelyet lehetséges- 

nek találnék, - jelentette ki a vizs- 

gálóbiró. - A generális hibáztatható 

és érthetetlen magaviseletet tanusitott, 

de nem abból a fajtából való, mint 

akik büntényeket követnek el. 

A Hát akkor kicsoda? A kalauz? 

Nem? A lelkész? Nem? A írancia 
urak? Helyes, ezeket még nem hall- 

gattuk ki; de amennyire az első fe- 
lületes pillantások számithatnak vala- 

mit, nem sok hajlandóságot érzek 
magamban arra, hogy ezeket gyanu- 

sitsam. 

- Haát azzal az olasszai mi van? 
- kérdezte a rendőrbiztos. - Biz- 
tosak önők benne? Bevallom hogy 

sötét tekintete nem nagyon tetszett 

nekem . . . nagyon sietett azzal hogy 
kijusson innen. Mi lenne, ha meg- 
ugrik? 
- Block vele van, - sietett köz- 

beveini a detektivfőnök, azzal a szem- 

mellátható nyilt óhajjal, hogy elfojt- 
son egy kellemetlenkedő rossz sej- 

megragadta ezt az alkalmat is, hogy 

telmet, ami derengeni kezdett benne. 
-Bármikor elfoghatjuk őt, hogy ha 
szükségesnek találjuk. 
Hogy mennyire szükséges volna 

ez, erre csak akkor jöttek rá, amikor 

tovább jutottak a nyomozásban! 

XII. FEJEZET 

Az áruló arcváltozás 

Már csak a két francia férfi kihall- 
gatása volt hátra. Tisztára a véletlen 
müve volt, hogy utoljára maradtak. 
A nyomozás követelményei a többiek 

elsőbbségétajánlották és ez a két jó- 
modoru és alázatos gentleman nem 
tett semmi ellenvetést erre. Mind- 

azonáltal bármennyire is mérgelődtek 
magukban amiatt a késedelem miatt, 

tudták jól, hogy jobb, ha nem tesz- 

nek semmi ellenvetést: tudták azt is, 
hogy az elégedetlenségnek bármilyen 
kitörése csak rájuk vethetne rossz 
fényt. 
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Megvárták türelmesen, amig beszó- 
litották őket a kihallgatási terembe s 
amikor végre a vizsgálóbiró elé ke 
rültek, nagyon buzgólkodtak abban, 

hogy mindenféle módon segitségére 
legyenek a nyomozásnak és ha szük- 
ség volt rá, még önkéntes informá- 
ciókkal is szolgáltak. 

Először az idősebbet hivták be. M. 
Anatole Lafolay-t, aki igazi párizsi 
bourgeois volt, kövér és kényelemsze- 

rető, zsirosb szédő és rendkivül tisz- 

teletteljes modoru. 
A férfi elbeszélése általánosságban 

ugyanaz volt, amelyet már mi is is- 
merünk, de tovább kérdezték őt az 

általa felderitett tények és lehetősé- 
gek szempontjából tekintve a dolgo- 

kat. 

A vizsgálóbiró ügyesen vette fel a 
fonalat azzal. hogy bizonyitékokat 

szerezzen az utasoknak egymáshoz 
való viszonyáról és egyetértéséről, 
különös tekintettel a grófnőre és ko- 
mornájára. Ezen a fontos ponton M. 
Lafolaynak volt valami mondanivalója. 

Arra a kérdésre, hogy látta-e a 

komornát az utazás alatt, M. Lafolay 
határozott „igen-nel válaszolt, mialatt 
szájával cuppantott egyet, mintha en- 
nek a csinos és vonzó teremtésnek 
a látása megelégedéssel töltőtte volna 
őt el. 

- Beszélt ön vele? 

- Oh, nem. Nem volt alkalmam. 
Amellett neki megvoltaka maga bará- 
tal, - nagyon jó barátai, ugy hiszem. 
Nem egyszer láttam őt, amint a ko- 
csi sarkába huzódva suttogott az 

egyik utassal. 
(Folyt. köv.) 



Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
mégy lel, vastagabb betüvel hat lel. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
öt estüvel lel. Legkisebb hirdetés 

Az apróhirdetés olcsó és ere 
Mmarminc lel. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
é8t lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

uivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 

iatot keli beküldeni a kiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás és 
sénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

dményes 
Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
kivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : 
suth-téz és Oránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Kütt-tér. 

Alkalmazás 
Perfekt mindenes 

ki jól főz, azonnalra vagy julius 1-re 
felvétetik. Erzsébetváros, Vörös- 
marty-u. 20. (786) 

Vizvezetéki szerelőtanonc 
fizetéssel felvétetik. Lőrincz István, 
III. ker. Holló-utca 40. Telefon 8-74. 

(800) 

Allást keres 

Pékség 30 éve fennálló 
forgalmas uton családi okok miatt 
eladó. Érdeklődők irjanak „Pékség 
338 jeligére a kiadóban. (782) 

Jégszekrények 
minden nagyságban olcsón Blidáriu- 
nál, Józsefváros, Küttl-tér 3. (r1188) 

Lakás 
I szoba-konyha, 

modern mellékhelyiségekkel gyer- 
mektelen, pontosan fizető házaspár- 

Butorozott szoba 
(utcai) esetleg két személynek teljes 
ellátással jutányosan kiadó. Abonen- 
seket napi 3-szori étkezéssel havi 
1000 leiért felveszek. I. Bogdán, 
Palánka-utca 2. (802) 

Különféle 
Elsőrendü ebédkoszt 

házon kivül is kapható. Neptun- 
fürdő buffé. Ébéd menü 25 lei- 
től kezdve. Telefon 15-31. Abonense- 

nak aug. r-re kiadó. Józsefváros, ! ket elfogadok. (694) 
Gazdasági intéző ebe (z98) 

vagy ispáni állást keres több évi Modern 3 szobás Julius Julius 
gyakorlattal agilis fiatalember. Gaz- utcai lakás (Bonnaz-utcai részen) 1 
daság önálló vezetését is vállalja. per julius r. kiadó, Horgonypalota 3 entő 3 
Cimeket „Szakember/7778 jeligére a IV. Bonnáz-utcta 21. Erdeklődés 
kiadóba kérek. (G77) Fordképviseletnél. (1104) . x 

al nagy Gyermekeket a délelőtti 3 szobás 
órákra, 

nyári szünidőre elvállal francia svájci 
nő. Cim a kiadóban. (622) 

Okleveles tanitónő 
nagyobb gyermekek mellé a szün- 
időre állást keres, - vidékre is megy. 
Ajánlatokat „Szerény" 
lap kiadójába kérek. 

Adás-vétel 

jeligére a 
(801) 

i 

modern lakás Belvárosban aug. 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. (803) 
e 

sem 

csalatko- 

zik 

e 

nyárimulatsága 
Luna-Parkban 

ulins Nagy sorsjáték Julius 

3 Tánc reggelig 

Friss labdák 
most érkeztek, darabja 40 
lei. Rakettek ujak 400 leitől, 

4 használtak r50 lei. Vétel - 
Csere - Javitás olcsón. Tessék meg- 
győzödni. Sternberg. (333) 

15 leiért egysz er 

egész hétig 60 leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Utazó kofferek, fehér 
női táskák, irattáskák, 
nagy választékban FEUER 
bőráruüzem, I, Mercy-utca 8. 

(DeutschTestvérek mellett) (0r10) 

Füszerüzletberendezés 
olcsón eladó. Cim: Buziási ut. Vörös- 
csárdatelep 50 sz. (799) 

Családi ház 
eladó. Gyárváros, Dobos u. 1r. (787) 

Eladó 
120 []-öles telek gyümölcsfákkal és 
egy kis munkásházzal 15.000 leiért. 
Cim: Kardostelep, III. utca , 

788 

Jégszekrények 
gyönyörü komplett modern 
hálók minden árban, ebéd- 
lők 6000 leiért, mindenr 
nemü butorok, bergerfotel, 

garniturák, gyönyörü besszarábiai 
és perzsaszönyegek nagyon olcsón 
kaphatók. Gáborné biz. vállalat 
Batthyány-u. 6. I. em. (1121) 

E a a E m Ez Ea E Er Ea sr E ta E E Em te E E E t t 

Szereti Ön a gyomrát? 
Akar Ön jól és olcsón étkezni? 
Ugy még ma keresse fel az 

ujonnan megnyilt 
es ege 

sezerjó" kifőzöét, 
ahol 25 leiért ebédet, 15 leiért 
vacsorát kaphat házon kivül is. 
Belváros, Str. Eugen Savoy 

(Jenőherceg-utca) 18. 
ammmm 

Bulorozott szoba 
külön bejárattal 

(esetleg telijes ellátással) 

azonnal 

Józsefváros, özv. Grün- 

vwaldné, Horváth Boldizsár 

utca 3. 

Butorozott szoba 
kerfre nyiló, 

külön bejárattal, 

folyóvizzel 

azonnal 

Belváros, Bulv. Diacono- 

vici Loga 4/40. 

. 

1 szoba-konyha 

vizvezetékkel, villannyal 

iulius 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78. 

szobás utcsi 
Cmellékhelyiségekkel) 

azonnal 

Erzsébetváros, Pollák Al- 
kotmány-utca 3/b. 

Gyárváros, Uri-utca 13. 

szobás modern 
fürdőszobával 

asonnal 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdeklődni: Telefon: 19.98 
Józsefváros, Fröbl-utca 30. 

szobás modern 
augsusatus 1-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. Györgytér. 

Erzsébetvaros, Schmidt 
Mühle Vilmos-utca 31. 

Ezsébetváros, Hattyu-u. 69. 
Közelebbit: Erzsébetváros, 

Holló-utca 24. 

szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

Józsefváros, Szilágyi-u. 6 

Erzsébetváros, Tisztviselő- 

telep Str. Crisul 13 (Szi- 

lágyi-ház). 

szobás utcai, 
modern 

azonnal 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdekiődni: Telefon: 19.98 
Belváros, Str Cosbuc 

(Petőfi-utca) 9. (alkovos) 

e szobás modern 
eP mtcai 

augusztus I-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. György-tér. 

Belváros, Str. Cosbnc 
(Petőfi-utca) 9. 

4 szobás modern 
ang. 1-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt György-tér. 

Raktárnak 
vagy müűhelynek 

azonnal 

Józsefváros, Bem-utca 7. 

......... 

Hirdesse kiadó 

lakását s rovat- 

ban 

vakokat ! 
Tagjaink kosár és nádszék fonássa 
házicipő készitésével, zenével 
zongora-hangolással foglalkozna 
müűhelyünkben mindennemü kos 
és kerti butor javitást is vállalun 
levelezőlap hivásra a munkánké 
házhoz is megyünk a. n. é. közö 
ség szives támogatását kéri a Va 
kok egyletet Erzsébetváros Bosta 
utca 2. (509) 
m 

Biroul Economic 

No. 14.515/1932. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor in 

teresati, ca in ziua de 11 Mli. 
1932 ora 10 se va tine in localul 
Prefecturei de Timis-Torontal din 
orasul Timisoara, licitatie publica 
pentru aprovizionarea drumului 
vicinal Ofsenita Banloc -Partos 
intre kim. 0-104-660 m. cantita 
tea de 87 m. c. piatra sparta. 

Valoarea lucrarilor dupa deviz 
este de Lei 51.046. 

Licitatia se va tine in confor- 
mitate cu art. 88-110 inclusiv 
din legea Contabilitatii Publice, 
Regulamentul Oficiului Central de 
lcitatii si normelor publicate in 
Monitorul Oficial No. 127 din 4 
Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor Ina 
parte la licitatie vor depune pe 
langa oferta si o garantie prov 
zorie de 5% din valoarea furn 
turei oferita, iar oferta se va fa 
numai in conformitate cu devizul, 
caetul de sarcini si oferte typ, care mi 
pot fi vazute in fiecare zi de lucru I) 
in orele de serviciu la biroul eco- 
nomic al Prefecturei, precum si 
dela serv. technic jud. 

Timisoara, la 10 Iunie 1932. 

Prefect: Seful serviciului: 
Farlageana m. p. Rassa m.p. 

l Petroleumsán-csodafőző l i l 

383 szabadalom! 
Nem füstölhet! 

Petroleum- 
fogyasztás 
10 óránként 
1 liter pumpa 
nélkül. 

Árak: felfelé 
Lei 225-től 

„NOVALUX 
TIMISOARA III. 
Jósika-utca 3. 

Telefon 5.43. 

Snpeciális javitómühely. Eredeti alkatré- 
szek azösszes petroleumgáz készülékekhez 

HIRDESSEN A 

DÉLI HIRLAPBA 


